

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета депутатов трудящихся

№ 73 (6928)

Суббота, 9 апреля 1977 года

Год издания 33-й
Цена 2 коп.

ШУЛЬС СОРЕВНОВАНИЯ

Навстречу 60-летию
Октября

ПРЕДЬЮБИЛЕЙНАЯ ПЕРЕКЛИЧКА ПРЕДПРИЯТИЙ

Шахта
имени С. М. Кирова



Большим авторитетом среди горняков пользуется старейший работник шахты имени С. М. Кирова Илья Иванович Клименко. Много лет коммунисты участка № 2 избирают его паргруппом. Свое главное партийное поручение Илья Иванович выполняет как того требует долг коммуниста.
НА СНИМКЕ: И. И. Клименко. Фото Ю. Терентьева.

ПО-ПРЕЖНЕМУ В СТРОЮ

Шахта имени С. М. Кирова — старейшее предприятие города. 1934-й год, год пуска ее в эксплуатацию, можно по праву считать и годом рождения нашего города.

Немало славных дел вписали горняки в трудовую летопись предприятия. Весомыми были успехи и за последнее десятилетие. Коллектив шахты под руководством партийной организации постоянно перевыполнял производственные планы. За этот период добыто более 8,6 миллиона тонн сланца, из них более 240 тысяч тонн сверх плана. Наивысшей добычи коллектив достиг в год своего 40-летия, когда было выдано на-гора 913 тысяч тонн, что в полтора раза превысило проектную мощность шахты.

Бурно развивается, особенно в последние годы, угольная и сланцедобывающая промышленность нашей страны. Много новой, высокопроизводительной техники поступило и на наши шахты. Но, к сожалению, мы не можем применять ее у себя, избавившись от ручного труда на основном процессе — добыче сланца.

В недалеком будущем недалеко от нашей шахты вырастет новая современная шахта-гигант «Кировская». Она как бы примет трудовую эстафету от первенца бассейна. А пока шахта имени С. М. Кирова по-прежнему в строю.

Претворяя в жизнь решения XXV съезда КПСС, трудящиеся шахты, как и весь советский

народ, активно включились в борьбу за выполнение заданий десятой пятилетки — пятилетки эффективности и качества.

Активное участие в социалистическом соревновании всех горняков помогло успешно завершить программу прошлого года. План добычи сланца был выполнен 13 декабря, добыто сверх плана 38 тысяч тонн сланца. Все до единого коллективы: добычные и проходческие бригады, участки, сменные внутришахтного транспорта и поверхностного технологического комплекса выполнили плановые задания и социалистические обязательства первого года десятой пятилетки.

Лучших результатов добились коллективы первого и второго участков, бригады горнорабочих очистного забоя, руководимые В. В. Никифоровым и А. Ф. Никулиным, бригада проходчиков Г. Г. Михайлова.

Следует отметить, что эти дружные коллективы работают исключительно ритмично и слаженно, выполняя плановые задания и социалистические обязательства ежемесячно и ежегодно на протяжении всей девятой пятилетки и прошлого года. Передовые рабочие и инженерно-технические работники нашей шахты по достоинству отмечены правительственными и ведомственными наградами. За ударный труд в годы 8 и 9-й пятилеток 25 человек удостоены орденов и медалей СССР, 56 — награждены знаками «Ударник 9-й пятилетки».

Весь коллектив шахты с огромным воодушевлением встретил постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом

(Окончание на 2-й стр.)

СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОЕ ремонтно-строительное управление завода «Сланцы» на правах субподрядчика СУ-322 приступило к расширению и реконструкции цеха биохимической очистки завода.

Комплекс, который намечено сдать в эксплуатацию в 1979 году, представляет собой ряд очистных сооружений и сетей, позволяющих производить очистку производственных и хозяйственно-бытовых стоков завода, всего города и еще одиннадцати предприятий. Его услугами будут пользоваться шахты, регенератный, цементный, кирпичный, консервный заводы, другие предприятия.

Новый комплекс мощностью 15 тысяч кубометров в сутки очистных стоков позволит значительно улучшить санитарное состояние района.

Уже в этом году должна вступить в строй первая очередь комплекса, способная перерабатывать 10 тысяч кубометров стоков в сутки. Строители должны освоить более 660 тысяч рублей. В первом квартале строители провели подготовительные работы, расчищена от кустарника и мелколесья территория. Монтажные заготовки железобетонные конструкции непосредственно в цехе, на территории завода и готовыми поставляют их на строительную площадку. Уже установлены первые опоры из железобетонных колец под горизонтальные песколовки. Проведена щебеночная подготовка под моноблок аэротенков и вторичных отстойников.

Работающая на строительстве бригада плотников-бетонщиков (бригадир А. С. Карелкин и про-



ВРЕМЕНИ НА РАСКАЧКУ НЕ ДАНО

раб Н. А. Терентьев) выполнила план марта на 118 процентов.

Сейчас на стройке постоянно заняты трое бетонщиков, два экскаватора, подъемный кран и бульдозер. Это очень мало. В апреле необходимо освоить 71 тысячу рублей, почти в три раза больше, чем за предыдущий квартал. С каждым месяцем объемы будут нарастать, а время на раскачку не отведено. Ведь в социалистических обязательствах строителей стройуправления № 322 записано: «Расширение и реконструкцию цеха биологической очистки (1-я очередь) закончить к 25 декабря 1977 года».

В. АЛЕКСАНДРОВ,
рабкор.

„МОЛНИИ“ СООБЩАЮТ...

В цехах комбината «Стройдеталь» все шире разворачивается соревнование в честь 60-летия Октября. О трудовых успехах формовщиков главного корпуса формовочного цеха подробно рассказывается в «молниях», которые выпускает цеховая редколлегия.

«Шестого апреля бригада формовщиков Т. Р. Орловой, — гово-

рится в «молнии», — заформовала 112 кубометров железобетона при плане 83 кубометра. Бригада В. Е. Ивановой заформовала 33 кубометра при плане 25. Качество изделий хорошее».

В «молниях» систематически рассказывается о трудовых успехах звеньев Е. В. Кирпичниковой, А. В. Грунцева и многих других передовых коллективов ведущего цеха предприятия.

В. ШАТАЛОВ,
рабкор.

СРАВНИВАЯ РЕЗУЛЬТАТЫ

Бригада плано-предупредительного ремонта подземного мещеха шахты «Ленинградская», возглавляемая В. П. Раудиском, взяла в юбилейном году повышенные социалистические обязательства и с честью их выполняет. В январе задание было выполнено на 107 процентов, в феврале — с таким же результатом. В марте, готовя трудовые подарки XVI съезду профсоюзам СССР, коллектив выполнил месячный план на 110 процентов.

В первом квартале бригада ка-

питально отремонтировала девять погрузочных и одну врубную машину. Сэкономлено запасных частей за счет реставрации старых деталей более чем на тысячу рублей.

Для сравнения можно сказать, что в первом квартале прошлого года бригада капитально отремонтировала только 6 погрузочных машин.

Производительность труда возросла за счет четкой организации труда, творческого отношения к делу. За три месяца было подано и внедрено 15 рационализаторских предложений.

П. АНТОНЕНКОВ,
рабкор.

ЗАДОЛЖНИКОВ НЕТ

В первом квартале коллектив Сланцевского участка «Вторчермет» переработал и отправил на металлургические заводы 3.288 тонн металлолома при плане 3.100 тонн. На переработке сырья по ударному потрудились комплексная бригада Л. М. Бабуриной.

Все предприятия города Сланцы и совхозы фирмы «Родина» выполнили квартальные задания. Предприятия производственного объединения «Ленинградсланец» сдали 1.343 тонны металлолома, завод «Сланцы» — 485 тонн, цементный завод — 462 тонны.

ХРОНИКА КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ

Новая работа театра

Совсем недавно сланцевские зрители познакомились с очередной работой народного театра. Это была трагикомедия К. Гоци «Ворон». И вот — новый спектакль, премьера которого состоится 11 апреля в 19 часов 30 минут. Называется он «Дом под солнцем». В основу спектакля положено произведение писательницы Тамары Ян. В этой постановке участвуют известные по предыдущим спектаклям самодеятельные актеры Л. Ходжаева, Л. Федорова, К. Жадобина, В. Юрков, Н. Кулешова, В. Макалов и другие.

Выставки в библиотеке

Вискатский филиал объединенной районной библиотеки считается филиалом отличной работы. Такое звание коллектив его носит по праву. Здесь ведется большая работа с читателями, пропаганда книги.

В настоящее время ряд библиотеке оформлен ряд интересных выставок: «Эффективность и качество — основная задача современности», «Социалистическое соревнование — живое творчество масс», «Образ жизни — советский» и другие. В них отражены жизнь и заботы сегодняшней деревни.

Снова на сцене гости

Выступление гостей — артистов профессиональных коллективов — не редкость в нашем городе. 14 апреля в Доме культуры горняков состоится эстрадный концерт артистов Калининградской филармонии.

«Гвоздь» программы — выступление солиста филармонии Бориса Савченко. Кроме того, зрители могут познакомиться с артистами оригинального жанра, иллюзионистами.

Встреча с А. Драбкиной

Многим стало знакомым творчество молодой ленинградской писательницы А. Драбкиной. Пишет она о молодежи, взаимоотношениях в коллективе, чистой юношеской любви.

На днях Алла Драбкина побывала в нашем городе. Ее тепло встречали собравшиеся во Дворце культуры завода «Сланцы» рабочие завода, учащиеся. Она прочитала им отдельные рассказы, рассказала о своем пути в литературу, ответила на вопросы.

Выступила А. Драбкина и в школе № 10. Она подарила ребятам две свои книги.

А. БЫКОВА,
зам. секретаря парткома стройтреста № 63.

СЕГОДНЯ ИСПОЛНЯЕТСЯ 47 ЛЕТ СО ДНЯ ЗАКЛАДКИ ГЛАВНОГО СТВОЛА ОПЫТНОЙ ШАХТЫ—ШАХТЫ ИМЕНИ С. М. КИРОВА

СТРОКИ ИЗ БИОГРАФИИ

...В первых числах апреля 1930 года на разъезд № 9, расположенный на железной дороге Псков—Гдов—Большие Поля, прибыла первая партия ленинградских рабочих, инженеров и техников для строительства нового рудника. 9 апреля на левом берегу Плюссы они заложили главный ствол опытно-эксплуатационной шахты, начали очищать первые гектары леса для шахтных сооружений и рабочего поселка, строить бараки для жилья и подсобных помещений.

4 мая 1930 года бюро ОК ВКП(б), рассмотрев вопрос о развитии топливной базы Ленинграда, обязало Ленинградский СНХ форсировать строительство опытной шахты, расширить геологоразведочные работы на сланцевом месторождении и составить перспективный план развития Ленинградского сланцевого бассейна...

...Проходка ствола будущей шахты шла в сложных геологических условиях. За первые пять месяцев было пройдено всего 5 погонных метров. На восьмом метре проходку пришлось приостановить, так как дорогу прервали пльвуны и грунтовые воды. Сказывалось на ходе работ отсутствие специального оборудования и особенно опыта...

Так начиналась шахта имени С. М. Кирова. Снимок 1930 года.



...После приезда С. М. Кирова (1932 год — ред.) на строительстве темпы работ возросли. Следует отметить, что практически все работы по проходке ствола опытной шахты выполнялись вручную... Но, несмотря на это, 3 апреля 1932 года проходчики закончили проходку основного ствола шахты. Сланец был вскрыт на глубине 68,7 метра...

...27 августа 1934 года газета «Ударник сланца» вышла с призывом: «Послезавтра не должно быть неоконченных работ!». Право на рапорт о готовности к сдаче в эксплуатацию опытной шахты завоевала бригада Лапшина. По этому поводу газета писала: «В ночь

на 26 августа комсомольская бригада Лапшина, после удачного выпала, подчистила последний пятидесятый метр разрезного и выемочного штрека. Свой план бригадники-комсомольцы выполнили с честью на 4 дня раньше срока!».

Опытная шахта, названная в честь инициатора освоения сланцев именем С. М. Кирова, к сдаче в эксплуатацию была готова. 19 сентября первая опытно-эксплуатационная шахта Ленбасса вступила в строй...

А. ШАБАНОВ.

(Из работы «Деятельность Ленинградской партийной организации по созданию сланцевого бассейна». Издательство ЛГУ).

ПО-ПРЕЖНЕМУ В СТРОЮ

(Начало на 1-й стр.)

соревнования за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение заданий 10-й пятилетки». Основываясь на этом документе, готовясь достойно встретить 60-летие Великого Октября, передовой коллектив добычной бригады нашей шахты, руководимый В. В. Никифоровым, в числе других бригад объединения «Ленинградсланец» выступил с инициативой выполнить план двух лет к 7 ноября 1977 года. Этот почин подхвачен на других предприятиях города, в том числе и бригадой нашей шахты, которой руководит Г. Г.

Михайлов.

Ведущие коллективы успешно выполняют свои обязательства. Бригада В. В. Никифорова за три месяца этого года добыла сверх плана 2.272 тонны сланца, а бригада Г. Г. Михайлова прошла сверх плана 224 погонных метра горных выработок.

В целом коллектив шахты выдал сверх плана трех месяцев этого года 8,5 тысячи тонн сланца. Большой вклад в эту долю внесли горняки первого участка, на счету которых более 3 тысяч тонн сверхпланового сланца.

Коллектив шахты приложил все силы и энергию к безусловному выполнению плана и социалистических обязательств второго года десятой пятилетки.

Ю. ЛЕОНОВ,
директор шахты,
имени С. М. Кирова.



Михаил Иванович Ершов работает на ответственном участке шахтного производства: он слесарь-монтажник. От того, насколько быстро и качественно он и его товарищи подготовят к работе механизмы, зависит результаты труда добытчиков и проходчиков.

М. И. Ершов высококлассный специалист. Он носит звание ударника коммунистического труда. Товарищи по работе избрали его членом участкового комитета профсоюза.

НА СНИМКЕ: М. И. Ершов.

Фото Ю. Терентьева.

Вряд ли вызывает интерес у прохожих это неказистое с виду здание, построенное недавно на территории шахты имени С. М. Кирова не-подалеку от административно-бытового корпуса. А вот горняки с интересом следят за тем, что происходит внутри.

Заглянем сюда и мы. Слепящий огонь электросварки, лязг металла. Перерезали перекрытия ленты конвейеров, подпирают потолок конуса приемных бункеров. Собственно, такую картину можно встретить в любом строящемся цехе. И металл есть металл, привычен в каких бы ни был формах и конфигурациях. Лесенка ведет в небольшую комнату (двум человеком не разойтись), прилаженную к стене основного помещения. Здесь пульт дистанционного управления механизмами. И это тоже не ново. Так что же?

Здесь, на шахте имени С. М. Кирова, на днях начнется эксперимент, результаты которого в значительной степени могут отразиться на дальнейшем развитии сланцедобывающей промышленности. Это здание — опытная обогатительная установка с использованием радиометрического метода обогащения.

...Из транспортера горная масса попадает в бункер сепаратора и стекает непрерывным потоком по назначенному ей пути. В одном месте этот путь пересекают радиоактивные лучи. Они пронизывают насквозь поток горной массы. Только через сланец лучи проходят быстрее, чем через породу. Датчики, установленные напротив источника излучения, фиксиру-

ВСТРЕЧА С ЗАВТРАШНИМ ДНЕМ

ют излучение и передают сигнал на электронное устройство. А оно регулирует работу специального клапана. Идет сланец — клапан бросает его в один бункер, порода — в другой. Все это делается мгновенно, в сотни раз быстрее, чем описывается...

Скоро начнутся испытания установки. Они позволят уточнить производительность сепараторов, обогащающих сланец, в различных режимах эксплуатации, получить ряд данных, необходимых для строительства крупных промышленных обогатительных фабрик.

О преимуществах установки говорит хотя бы такой факт. Эшелонами везут на обогатительную фабрику шахты «Ленинградская» магнетит — вещество для приготовления суспензии, которая обогащает сланец. А здесь источник излучения, совершенно безвредного для здоровья человека, занимает объем, равный примерно обычному стакану. А сколько других преимуществ...

Но говорить о них еще рано. Эксперимент только начинается. Символично, что он проходит на шахте имени С. М. Кирова, первенце нашего бассейна. Здесь как бы происходит встреча прошлого с завтрашним днем.

В. САЛОВ.

План двух лет 10-й пятилетки — к 60-летию Октября

Добычная бригада, которой руководит В. В. Никифоров, давно известна своими трудовыми успехами. На шахте немало бригад, добившихся высокой выработки, но равной ей до прошлого года, пожалуй, не было. В прошлом году у этого коллектива появился серьезный соперник. С легкостью стала наступать на пятки бригада В. Г. Панченко. Она не ходила в перспективных, часто срывала планы, здесь было много нарушителей трудовой дисциплины. С приходом нового бригадира обстановка изменилась. В прошлом году эти коллективы вни-

мательно следили за успехами друг друга, вели борьбу за каждую дополнительную вагонетку сланца. Нынче трудовое соперничество приобрело еще более широкий размах. Оно подкреплено официальным договором на социалистическое соревнование, заключенным между коллективами. Бригады рассказывают о некоторых его итогах после трех месяцев работы.

РАВНЯЕМСЯ ДРУГ НА ДРУГА

В. В. НИКИФОРОВ:

— Из месяца в месяц мы перевыполняем план. У нас сейчас самая большая сверхплановая выработка по шахте. За январь — 600 тонн, за февраль — 500, за март — 1.200 тонн. Работают все хорошо. Отметим можно Василия Гайдаенко. Безотказный парень. И бурить ходит, и на добыче здорово работает. Из 20 тонн не выходит, а норма в день — 12. Николая Рендакова, бурильщика, надо отметить, Геннадия Григорьева, он за март 508 тонн выдал, больше всех... Вся бригада хорошо работает.

В. Г. ПАНЧЕНКО:

— У нашей бригады сверхпланового сланца добыто меньше. Но дела идут неплохо. Занимаем первое место по шахте. Ребята в бригаде хорошие. Вот Игорь Щеглов должен идти в отпуск, а не было народа. Задержался на несколько дней, чтоб не подводить бригаду. Владимир Наумкин, Александр Кузьмин, Александр Ефимов отлично работают. На них всегда можно положиться. Отмечать надо всех.

Бригада Никифорова взяла обязательство выполнить план двух лет десятой пятилетки к 7 ноября. Мы вначале не осмеливались идти за ней. Но коль соревнуемся, посоветовались в бригаде и решили, что тоже выполним план двух лет к празднику. Иначе какое будет соревнование.

Молодой бригадир уверенно говорил о планах коллектива. И в этой уверенности он опередил прежде всего на высо-

кую работоспособность бригады, стремление каждого подчинить себя интересам общего дела.

Соревнование заметно помогает этим двум бригадам добиваться очень высоких показателей. Его атмосферой вот уже более полугодия пронизана работа горняков.

— Умелое руководство коллективами, высокие организаторские способности бригадиров, отличные составы бригад и, конечно, соревнование помогают шахтерам уверенно идти к намеченной цели, — так считает секретарь партбюро шахты **Н. А. ИЛЬИН**, и приводит немало убедительных доводов:

— Руководители участков, шахты не выделяют эти бригады, не создают им особых условий. Наоборот, в чем-то даже ущемляют. Например, с порожняком. Бывает, что в конце месяца у Никифорова и Панченко уже хороший сверхплановый запас. А другие бригады только подтягиваются к плану.

Не хватает порой в бригадах людей. Откуда их пополняют? Временно переводят из передовых коллективов. Конечно, не всегда по душе это, но Никифоров и Панченко не раз выручали своих коллег, и делали это с чистым сердцем. Потому что их волнует еще и судьба своих участков, и шахты. Помощь, поддержка отстающих как нельзя лучше характеризует бригады, сближает их.

На передовиков равняются, стремятся тянуться за ними. Бригада В. В. Никифорова выступила с ценной инициативой

по достойной встрече 60-летия Великого Октября. И другие коллективы поддержали его. Такое же обязательство приняли бригады А. Ф. Никулина, Г. Г. Михайлова и вот теперь В. Г. Панченко. Не всем по силам этот рубеж, но и другие бригады стараются досрочно завершить свои планы.

И снова вопрос к бригадирам: устраивает ли их та форма соревнования, которая существует на сегодняшний день, т. е. только производственные дела? Удовлетворяет ли гласность результатов?

В. В. НИКИФОРОВ:

— Итоги работы проставляются каждый день. И мы, бригады, знаем результаты своего труда, как сработали наши бригады. Неплохо бы было на общем экране показывать, с каким опережением или отставанием с начала пятилетки идут все бригады.

В. Г. ПАНЧЕНКО:

— Мы работаем на разных участках. Редко встречаемся, а все вместе, бригадами, еще ни разу. Можно было бы организовать коллективную встречу в Доме культуры горняков. Поговорить о своих делах, вместе отдохнуть. Тогда мы лучше узнаем друг друга.

В. В. НИКИФОРОВ:

Надо подумать. А вообще можно встретиться.

Минул первый квартал юбилейного года. Плодотворным он был для обоих коллективов. Настроение у них сейчас боевое. Каждая бригада стремится не уступать сопернику, уверенно выйти на рубежи, предусмотренные социалистическими обязательствами.

ВНИМАНИЕ —
ПОДРОСТКИБУДНИ
ДЕТСКОЙ КОМНАТЫИЗ ЖИЗНИ
ЛЕШИ БАСКОВА

Громко постучали в дверь, и на пороге детской комнаты милиции возник несовершеннолетний Леша Басков.

— Вы меня вызывали?

Услышав утвердительный ответ, юноша весь насторожился и попытался узнать причину вызова.

— Как твои дела на работе? — интересуюсь.

Леша быстро ответил: «Хорошо». Мне было радостно это слышать.

Детство Леша провел без родителей, которые рано умерли. Он остался на попечении старенькой бабушки и тети. Родные не обижали парнишку, но и не слишком баловали своим вниманием. Восемь классов он закончил в интернате, а потом, как и многие ребята, решил поступить в техническое училище. Начав учиться в училище поселка Бегунцы, Леша почувствовал, что будущая специальность ему не по душе, и попросту сбежал из училища. Долгое время не был занят делом, а потом, учитывая, что он без родителей, устроили на работу в районное объединение «Сельхозтехника».

Первое время Леша взялся за работу горячо, а потом как-то постепенно стал остывать. Будь с ним рядом в то время человек, который бы смог заинтересовать парнишку, этого бы не случилось. Ни у кого не было лишнего времени, а скорее всего желания присмотреться к парнишке, согреть словом, помочь в трудные минуты. Леша неплохо играет на гитаре, и в компании своих друзей по улице он нашел занятия. Иногда его с уличным ансамблем гитаристов приглашают на свадьбы и за работу хорошо платят. Парень начал выпивать. Прогуляв до поздней ночи, он не мог встать рано утром, чтобы вовремя явиться на работу. Начались опоздания, а затем прогулы.

И вот уже не первая встреча с подростком у него дома, потом

опять в детской комнате и, наконец, в комиссии по делам несовершеннолетних, где присутствует наставник-представитель «Сельхозтехники». Уже теперь, беседа с Лешей, каждый старался сказать теплое слово, пожелание. Предложили жить в общежитии, начать жизнь самостоятельно. Очень хотелось, чтобы после комиссии по делам несовершеннолетних наставник, положив руку на плечо парнишки, вышел из зала вместе с ним, окружил вниманием, заботой. Но, увы, Леша незамедлительно «вылетел» из зала и устремился к выходу. А человек, которому было доверено воспитание молодого рабочего, не поторопился остановить парня, побеседовать, как говорится, по-мужски.

Многочисленные беседы с подростком, встречи с его родными, беседа в отделе кадров, перевод его в лучший цех, хорошую бригаду — все это пока не дало должных результатов. Впереди еще много встреч, бесед с парнишкой. Это будет продолжаться до тех пор, пока он не поймет, что все взрослые люди, когда-то проявившие хладнокровие, поняли свою ошибку, ведут борьбу за его благополучие.

ЧТОБЫ
НЕ СЛУЧИЛАСЬ БЕДА

Постовой милиционер отдела внутренних дел доставил в детскую комнату подростка в нетрезвом виде. Им оказался несовершеннолетний Сергей Кошевой. В тот день беседа, конечно, не состоялась, а на следующий, когда Сергей был трезвый, мы встретились с ним.

И вот уже в который раз тема нашего разговора о том, что парень увлекается спиртными напитками. Слишком часто стал приезжать домой из училища г. Павловска. Постоянно приезды заканчиваются пьянством, так как все встречи он предпочитает отмечать с бутылкой в кругу друзей, которые всегда готовы подержать «компанию». Сергей

очень мягкий по характеру, хотя детство его прошло в ненормальных условиях. Отца он совсем не помнит, а мать он видел почти всегда в нетрезвом состоянии. Но как и любой ребенок тянется за своей мамой, так и Сергей. Всегда берет ее под защиту, обвиняя всех, но не мать. Когда мать арестовали и направили в места лишения свободы, подросток остался под одной крышей с ее сожителем — таким же пьяницей. Сергей тоже втянулся в пьянство.

Как спасти паренька, чтобы с ним не случилась беда? Это беспокоит и детскую комнату милиции, и мастера, с которым мы постоянно поддерживаем связь. Частые встречи с подростком, разбор всех его правонарушений, постоянный контроль за его поведением помогает нам отвлечь его от пьянства. Работа с Сергеем продолжается...

ДЕВОЧКА
С НАШЕЙ УЛИЦЫ

Передо мной, опустив голову, сидит маленькая, худенькая девочка. «Юля, почему ты оставила Кингисеппское училище и вернулась домой?» — спрашиваю.

Девочка подняла голову. На лице ее много косметики: на веках — тени, яркая помада на губах, тушь на ресницах. Ответ последовал незамедлительно: «Не хочу там учиться, дома лучше».

— Чем думаешь заняться дома?

Ответа нет. Вспоминаю, что Юля без особого желания заканчивала школу. Девочка любила поздно задерживаться на улице, ходила на танцы и, как правило, всегда в нетрезвом виде. Поведение этой юной на вид девушки настораживало. При каждой встрече с Юлей я старалась очень тепло и понятно объяснить, где она не права, как надо поступить в том или ином случае, говорила о последствиях ее поведения.

И вот... Юля сама, без вызова пришла в детскую комнату милиции и объявила, что ждет ребенка. Сколько еще впереди тревожных дней за будущее этой совсем еще девочки, и еще больше — за будущее малыша.

...Хлопотные будни в детской комнате милиции.

Л. МИНЯИЧЕВА,
инспектор детской комнаты милиции отдела внутренних дел.

ВАШ СВОБОДНЫЙ ЧАС

У нас в гостях —
Ленинградский ТЮЗ

12 и 13 апреля в городе Сланцы состоятся творческие вечера Ленинградского Государственного ордена Ленина театра юных зрителей — старейшего ТЮЗа страны.

В феврале 1922 года в разоренной гражданской войной стране Советское государство сочло необходимым открыть театр для детей. С тех пор — вот уже 55 лет — двери ТЮЗа открыты для ребят и взрослых.

Ленинградский ТЮЗ — это сразу четыре театра. Первый театр — театр младших школьников, в нем идут «Сказки Пушкина», «Наш цирк», «Конек-Горбунук», мюзикл «Наш Чуковский». Следующий — театр подростка, в репертуаре кото-

рого фантастическая пьеса А. Азимова «Тимми — ровесник мамонта», спектакль «Весенние перевертыши» по В. Тендрякову. Третий театр — театр юности со спектаклями «Гамлет», «Борис Годунов», «В гостях у донны Анны», «Наш, только наш». И наконец театр для наставников — для учителей и родителей. В его репертуаре такие спектакли, как «Открытый урок», «Остановите Малахова» А. Аграновского и другие.

12 апреля во Дворце культуры завода «Сланцы», а 13 апреля в Доме культуры горняков юные сланцевчане встретятся со своим театром. Они увидят сцены из спектаклей, услышат песни из них, познакомятся с настоящим театром и его планами.

Б. МАЗЬЯ,
педагог ЛенТЮЗа.



Галина Федоровна Альтман работает лаборантом Сланцевского молочного завода. За десять лет работы на производстве она стала опытным специалистом, ей присвоено звание ударника коммунистического труда. И в том, что молочный завод выпускает высококачественную продукцию, есть и ее заслуга.

Фото Д. Обручева.

С блоком
по городу
новости, факты, события...

Создан
штаб

Создан районный штаб по работе с добровольными пожарными дружинами. Возглавляет его заместитель председателя исполкома горсовета Г. И. Боровиков. В состав штаба вошли инструктор промышленно-транспортного отдела ГК КПСС А. С. Яковлев, начальник инспекции Госпожнадзора В. Е. Ковалевский, зам. начальника пожарной части В. И. Романова, инспектор Госпожнадзора Е. В. Киселев, заместитель начальника отдела внутренних дел А. Н. Морозов, заместитель генерального директора фирмы «Родина» Н. В. Смирнов, начальник пожарной части А. П. Волков, начальник военизированной пожарной команды завода «Сланцы» А. П. Демидов.

На первом заседании штаба принят план работы на второй квартал. Начальник инспекции Госпожнадзора В. Е. Ковалевский сделал сообщение о состоянии пожарной безопасности в районе.

А. СЕМЕНОВ,
обществ. корр.

Будет
плавательный
бассейн

Уже сегодня можно говорить о большой роли детско-юношеской спортивной школы. Дети, занимающиеся в секциях, учатся быть вежливыми, сильными, выносливыми, закаленными, дисциплинированными. Для занятий здесь есть все необходимое: просторные светлые залы, спортивный инвентарь.

В скором времени при школе будет открыт плавательный бассейн. Его уже купил Сланцевский отдел народного образования.

В. ТЮТЮКОВ,
председатель
горсовета ОСВОД.

Интерес
к книге

В шахтерском общежитии есть передвижная библиотека. Ведает ею заведующая профсоюзной библиотекой первого района шахты «Ленинградская» И. В. Беззубенко.

Недавно здесь прошло обсуждение книги В. Быкова «Его батальон». Читатели говорили о том, как раскрыт в произведении героизм солдат во время Великой Отечественной войны, чем похожи герои книги В. Быкова на нашего современника.

А. ИВАНОВ,
директор кинодирекции
Сланцевской киносети.

ЭКРАН ДЕЙСТВЕННОСТИ

В марте редакция газеты направила на предприятия, в учреждения, организации для принятия мер 14 критических заметок, корреспонденций, опубликованных на страницах «Знамени труда», и 27 неопубликованных писем.

НЕ ОТВЕТИЛИ РЕДАКЦИИ:

секретарь партбюро комбината «Стройдеталь» Н. Ф. Путиков — на заметку «Дорогая цена прогулов» (№ 54); директор совхоза «Осьминский» Г. Ю. Штейнберг, секретарь парткома совхоза «Родина» Б. Д. Иванов — на корреспонденцию «Серьезный экзамен» (№ 55);

председатель комитета профсоюза горторга Л. А. Уродкова — на заметку «Не за горами летний отдых детей» (№ 57);

директор совхоза «Сланцевский» Г. Ф. Лажо — на заметку «Охранять природу — охранять здоровье» (№ 59);

директор совхоза «Осьминский» Г. Ю. Штейнберг — на корреспонденцию «Работа предстоит большая» (№ 59).



Я БЛАГОДАРНА...

Более 20 лет проработала я в детской районной библиотеке, вот уже 10 лет — на пенсии. Живу одна, но не чувствую одиночества. Мои товарищи В. Д. Баранова, Н. П. Гаврилова, З. П. Артамошкина и другие часто навещают меня. Все это время в коллективе помнят меня: в дни

праздников присылают поздравительные открытки, приглашают, когда проходит какое-то торжественное мероприятие, гостеприимно встречают. Я очень благодарна за человеческую заботу. Такое внимание радует, вселяет бодрость. Спасибо, добрые мои коллеги.

З. АСТАПОВИЧ,
ул. Кирова, д. № 15, кв. № 10.

ПИСЬМО КОММЕНТИРУЕТ РУКОВОДИТЕЛЬ

УСЛОВИЯ НЕ ПОЗВОЛЯЮТ

В нашем клубе мы смотрим только узкоплечные фильмы. Будет ли установлена широкоэкранный аппаратура?
ФРОЛОВА, СТЕПАНОВА, АРСЕЕВА, ГАБАНОВ, ИВАНОВ и другие жители деревни Заручье.

Для установки широкоплечной аппаратуры нужно иметь помещение шириной 3,5 метра, длиной 2,5 метра. Существующая киноаппаратная в Заручье не соответствует этим размерам, она также не отапливается.

Кроме того, для работы на широкоплечной киноаппаратуре потребуются два киномеханика,

поэтому расходы увеличатся. Необходимо поэтому увеличить и план валового сбора. Дирекция киносети не может этого сделать, так как население деревни Заручье всего 100 человек, необходимо не менее 350 человек, чтобы оправдать затраченные расходы.

Ансамбль «Мозаика». Грузинский танец.



Шахматы

ФИНАЛИСТЫ ОПРЕДЕЛЕННЫ

На командном первенстве города по шахматам закончились полуфиналы. Борьба проходила так напряженно, что предсказать заранее, кто выйдет в финал, было невозможно. Это выявили только шесть последних партий турнира.

В первом полуфинале досрочный выход в финал обеспечила себе первая команда шахты «Ленинградская» (15,5 очка). В последнем туре команда горно нанесла поражение (3:2) команде объединения грузового автотранспорта и с 12 очками заняла второе место. Третье — пятое места разделили три команды, набравшие по 7,5 очка. Таблица коэффициентов отдала предпочтительные команды комбината «Стройдеталь», которая и стала третьим финалистом.

Интересно складывалась борьба и во второй подгруппе. За два тура до финиша казалось, что команда цементного завода, бесспорно, попадет в финал, но последовало неожиданное поражение от второй команды шахты «Ленинградская» (1,5:3,5), и перед последним туром она оказалась на четвертом месте. И здесь все решил только последний тур. Первое место, набрав 16,5 очка, заняла первая команда завода «Сланцы», возглавляемая экс-чемпионом города В. Смирновым. В последнем туре она нанесла поражение второй команде шахты «Ленинградская» (3:2). На втором месте — шахматисты ДЮСШ, которые в последнем туре разгромили (4,5:0,5) команду шахты № 3. Третье место заняла команда цементного завода. Эти команды продолжают борьбу за призовые места в финале.

Абсолютно лучший результат (пять очков из пяти возможных) принадлежит пока А. Курмышскому — капитану команды СГПТУ № 215. 4,5 очка из 5 у Леонида Ходжаева, который демонстрирует ровную и содержательную игру. Среди женщин лучший результат у Ларисы Сташевской — 3,5 очка из 4.

В командном зачете можно отметить результат первой команды шахты «Ленинградская», выигравшей все четыре матча в первом полуфинале. Одна ничья и четыре победы у первой команды завода «Сланцы» (второй полуфинал).

В субботу в 16 часов и в воскресенье в 10 часов состоятся очередные туры.

А. МАРКОВ,
главный судья
соревнований.

Горизонты культуры

ВСТРЕЧА КНИГОЛЮБОВ

Вчера объединенная районная библиотека проводила встречу книголюбов. На ней шел разговор о творчестве ленинградского поэта Михаила Дудина.

ИЗВЕЩЕНИЕ

12 апреля в 16 часов в Доме культуры горняков состоится очередное занятие в городской школе наставников.

Редактор
Г. Г. МАНКУНИ

Евгений Максимович ГОЛИКОВОЙ

Поздравляем с юбилеем и с уходом на заслуженный отдых. Желаем здоровья и долгих лет жизни.
Муж, дети, внучка.

Валерию Яковлевичу ТИХОМИРОВУ

Сердечно поздравляем с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, успехов в труде и всяческого благополучия.

Слесари корпуса избирательного дробления обогатительной фабрики.

Галине ВАСИЛЬЧЕНКО

Поздравляем с 16-летием. Желаем успехов в учебе и большого счастья в жизни.

Папа, мама.

Лидии Яковлевне и Николаю Иосифовичу ЯВОРСКИМ

Поздравляем вас с серебряной свадьбой. Желаем крепкого здоровья и семейного счастья на долгие годы.

Коллектив пароводокompрессорного цеха цементного завода.

Любови РЕШЕТНЯК и Виктору ВАСИЛЬЕВУ

Поздравляем вас с днем свадьбы. Желаем большого счастья, любви и взаимного уважения на всю вашу жизнь.

Коллектив электроцеха обогатительной фабрики шахты «Ленинградская».

Наталье ПЧЕЛИНОЙ и Александру КУДРЯВОВУ

Дорогие Наташа и Саша! Поздравляем вас с бракосочетанием. Желаем любви, счастья, верности и взаимного уважения.

**Коллектив магазина
«Детский мир».**

Наталье ПЧЕЛИНОЙ и Александру КУДРЯВОВУ

Поздравляем с бракосочетанием. Желаем счастья.

**Комитет ВЛКСМ
совхоза «Сланцевский».**

Наталье ПЧЕЛИНОЙ и Александру КУДРЯВОВУ

Поздравляем с днем свадьбы. Желаем счастья, любви, верности и взаимного уважения.

Родители.

Наталье ЧЕРВЯКОВОЙ и Владимиру ПАРЧЕВСКОМУ

Поздравляем с днем вашей свадьбы. Будьте всегда счастливыми.

**Варфоломеевы,
Синяковы, Герасимовы.**

Наталье ЧЕРВЯКОВОЙ и Владимиру ПАРЧЕВСКОМУ

Поздравляем с началом семейной жизни. Желаем любви, счастья.

Мама, папа, Сережа.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 10 АПРЕЛЯ
10.00 — «Служу Советскому Союзу!». Цв. тел. 11.00 — Встреча юнкором телестудии «Орленок» с

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 9 апреля — «Доктор Франсуаза Гайян». Начало в 17, 19 часов. 10 апреля — «Народный роман». Начало в 17, 19 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 9 апреля — новый кинофильм «Птицы наших надежд». Начало в 16, 20 часов. Цветной широкоэкранный кинофильм «Табор уходит в небо». Начало в 18 часов. 10 апреля — «Табор уходит в небо». Начало в 14 часов. Новый цветной итальянский кинофильм «Мы так любили друг друга». (Две серии). Начало в 16, 19 часов. Для детей. Сборник мультфильмов. «Али-Баба и сорок разбойников». Начало в 12 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 9 апреля — новый художественный кинофильм «Колыбельная для муж-

дважды Героем Советского Союза летчиком-космонавтом СССР В. Шаталовым. Цв. тел. 11.50 — «Киножурнал «Пионерия». 12.00 — «Музыкальный киоск». Цв. тел. 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Время, вперед!». Художественный фильм. 2-я серия. 14.50 — П. И. Чайковский. «Итальянское каприччио». Цв. тел. 15.05 — «Сегодня — День войск ПВО страны». Выступление главнокомандующего войсками противовоздушной обороны страны Маршала Советского Союза П. Ф. Батицкого. Цв. тел. 15.20 — «В вашем доме». Цв. тел. 16.05 — «Международная панорама». Цв. тел. 16.35 — «Болгарский цирк». Документальный телефильм. Цв. тел. 17.00 — «Клуб кинопутешественный». Цв. тел. 18.15 — Программа мультфильмов. Цв. тел. 18.45 — «Советский Союз глазами зарубежных гостей». Цв. тел. 19.00 — Международная товарищеская встреча по хоккею. Сборная Швеции — сборная СССР. Цв. тел. 21.15 — «Время». 21.45 — «Ваше мнение. Цв. тел.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 11 АПРЕЛЯ

15.55 — Фильм — детям. «Петька в космосе». Телевизионный художественный фильм. Цв. тел. 17.00 — «Мамина школа». Цв. тел. 17.30 — «Солнцеворот». Цв. тел. 18.00 — Новости. 18.15 — «Радуга». Второй международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. Индия. 18.50 — «Соревнуются трудящиеся Рязанской области. В передаче принимает участие первый секретарь Рязанского обкома КПСС Н. С. Приезжев. Цв. тел. 19.25 — Ж.-Б. Мольер. «Мещанин во дворянстве». Премьера фильма-спектакля. Цв. тел. 21.00 — «Время». 21.30 — Продолжение фильма-спектакля «Мещанин во дворянстве». Цв. тел. 22.25 — Концерт «Песни о космосе». Цв. тел. По окончании — новости.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 10 АПРЕЛЯ
16.30 — Для детей. «Вратарь». Художественный телефильм. 17.20 — «Собеседник». Тележурнал. Цв. тел. 18.05 — Концерт по заявкам зрителей. Цв. тел. 18.35 — «Горизонт». Цв. тел. 19.05 — «Гости «Книголюба». Марк Галай. Цв. тел. 19.35 — «Взрослые дети». Художественный телефильм. 20.45 — «Эстрадные мелодии». Цв. тел. 21.10 — «По родной стране». Документальные фильмы. Цв. тел. 21.45 — «Мой дом — театр». Заслуженная артистка РСФСР Зоя Виноградова. Цв. тел.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 11 АПРЕЛЯ

18.00 — Для детей. Мультфильм. Цв. тел. 18.10 — «От 14 до 18». Программа для подростков и учащихся ПТУ. Цв. тел. 18.40 — «Наш комментарий». Цв. тел. 19.00 — «Ленинград». Информационная программа. Цв. тел. 19.30 — «Укрощение огня». Художественный фильм. 1-я серия. Цв. тел. 20.55 — «Земля и люди». Передача для работников сельского хозяйства. Цв. тел. 21.15 — «Горизонт». Программа для молодежи. «Встреча с интересны-

чин». Начало в 10, 12, 18.15, 20.10, 22 часа. Новый цветной художественный фильм-сказка «Принцесса на горошине». Начало в 14, 16 час. 10 апреля — новый цветной кинофильм «Аты-баты, шли солдаты...». Начало в 12.20, 14.20, 16, 18, 20.10, 22 часа. Для детей. «Принцесса на горошине». Начало в 10 час. 30 мин. 11 апреля — «Аты-баты, шли солдаты...». Начало в 11.50, 14.20, 16.10, 18, 20.10, 22 часа. Новый цветной кинофильм «Так начиналась легенда». Начало в 13.40, 16, 18 час. 15 мин. **КЛУБ «ШАХТЕР».** 9 апреля — «Ромео и Джульетта». (Две серии). Начало в 16, 19 часов. 10 апреля — «Доктор Франсуаза Гайян». Начало в 15, 17, 19 часов. Для детей. «Джульбарс». Начало в 11 часов. 11 апреля — «Табор уходит в небо». Начало в 17, 19, 21 час.

ми людьми». Главный конструктор телескопа, лауреат Ленинской премии, доктор технических наук Б. К. Иоаннисиани. Цв. тел. 22.00 «Лирическое настроение». Фильм-концерт. 23.00 — Новости. Цв. тел.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 10 АПРЕЛЯ
13.05 — Неделя музыки для детей и юношества. Заключительный концерт, 2-я часть (в записи). 16.35 — Вечерняя программа. 16.40 — «Детский экран». «Испытай свои силы». 18.05 — Для детей. Художественный телефильм «Приключения Каллесьшика», 1-я серия (на эст. яз.). 19.10 — «Читая книгу природы». 19.30 — Воскресная программа

УВАЖАЕМЫЕ СЛАНЦЕВЧАНЕ!

Широкоэкранный кинотеатр «Труд» приглашает вас посмотреть новый цветной широкоэкранный художественный фильм «АТЫ-БАТЫ, ШЛИ СОЛДАТЫ...». Режиссер-постановщик — Леонид Быков. В главных ролях заняты артисты Леонид Быков, Владимир Конкин, Елена Шанина, Леонид Бакштаев, Иван Гаврилюк, Евгения Уралова. Фильм снят на киностудии имени Александра Довженко.

Этот фильм будет демонстрироваться в кинотеатре «Труд» с 10 по 14 апреля. Работает касса предварительной продажи билетов, принимаются заявки на культпоходы.

1—1

Магазин «Радуга» и универмаг городского торгова

ПРЕДЛАГАЮТ

ВЕСЕННЕ-ЛЕТНЮЮ ОБУВЬ для мужчин и женщин.

Мужская обувь — на кожаной и микропористой подошве с верхом из кожи натуральной, искусственной, вельвета — по цене от 7 до 40 рублей.

Женская обувь — на формованной, кожаной подошве с верхом из искусственных и натуральных кож — по цене от 7 до 35 рублей.

Не забыты и наши маленькие покупатели: для них магазины №№ 22 и 26 «Детский мир» приготовили большой выбор обуви для весны и лета.

ГОРТОРГ.

2—1

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ХОЛОДИЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

на заочный факультет по специальностям:
**ХОЛОДИЛЬНЫЕ И КОМПРЕССОРНЫЕ МАШИНЫ И УСТАНОВКИ,
КРИОГЕННАЯ ТЕХНИКА,
МАШИНЫ И АППАРАТЫ ПИЩЕВЫХ ПРОИЗВОДСТВ,
ТЕХНОЛОГИЯ КОНСЕРВИРОВАНИЯ,
ТЕХНОЛОГИЯ МОЛОКА И МОЛОЧНЫХ ПРОДУКТОВ.**

Прием документов с 20 апреля. Вступительные экзамены с 15 июня. Заявления и документы направлять по адресу: 196002, Ленинград, ул. Ломоносова, дом № 9, приемная комиссия. Телефон № 2-12-89-36.

1—1

ХЛЕБОКОМБИНАТУ

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

**ПЛОТНИК,
ДЕЖУРНЫЙ СЛЕСАРЬ,
ГРУЗЧИК мучного склада.**

2—2

СЛАНЦЕВСКОМУ ДОРОЖНОМУ РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНОМУ УПРАВЛЕНИЮ

ТРЕБУЮТСЯ

**МЕХАНИК,
ИНЖЕНЕР-ЭКОНОМИСТ,
ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИК,
ТРАКТОРИСТЫ,
ЭКСКАВАТОРЩИКИ,
АВТОГРЕЙДЕРИСТЫ,
РАБОЧИЕ (мужчины).**

Обращаться по адресу: г. Сланцы. Комсомольское шоссе, дом № 21, Сланцевское ДРСУ.

3—2

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 2-17-85, отдел партийной жизни — 2-14-06, отдел соевой работы — 2-23-65, фотокорреспондент — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.

редактор — 2-23-81, зам. редактора, отдел промышленности — 2-16-65, сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовых работ — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.